



梁溪区“春雷”整治大动作 清扬疏导点将“变身”游园式景点

由于长年游商聚集、占道经营、店外设摊、杂物乱堆放等问题,无锡市梁溪区清扬新村疏导点交通拥堵、环境卫生脏乱差。近日,为提升城市品质和形象,树立梁溪文化“标杆”,梁溪区城市管理局联合清名桥街道,专项拟定清扬新村疏导点整治改造方案,决定拆除疏导点,兴建“小游园”,完善配套设施,增强服务功能,提升居民幸福指数,切实回应“魅力梁溪、创新梁溪”发展需求。

高艺



左图为拆除现场,右图为小游园规划图 梁溪城管供图

清扬新村疏导点设立于20世纪90年代,建造之初,是为了解决部分下岗人员及低收入人群就业,同时,增强清扬新村小区配套服务功能。疏导点总长度180米,占地约2000平方米,共有商户35家,主要经营蔬菜、水果、生鲜等。疏导点虽然在一定程度上给周边居民购买生鲜食品提供了便利,但随着时代的变迁,其带来的环境脏乱、交通堵塞、设施老旧、安全隐患突出等问题让周边居民怨声载道。

尽管街道在2018年已经对疏导点进行整修,但仍无法从根本上解决该地段市容秩序混乱状况。为了切实回应民众诉求,彻底改善老

新村人居环境,3月30日上午,梁溪城管部门联合清名桥街道在前期完成商户清退搬离工作基础上,正式启动清扬新村疏导点拆除作业。

“部分商户一开始确实很难接受,主要是难以在短时间内找到其他的生计。”清名桥城管中队相关负责人介绍,通过不断沟通和协调,同时中队主动派车辆帮助商户搬运物品,解决实际困难,3月底前完成了全部35家商户的清退工作。

清扬新村居民朱师傅告诉记者,“清扬新村疏导点已经存在了20多年,虽然平时买东西方便些,但两侧商户常常在店外占道经营,马路上连电动车通行都很困难。而

且很多无证游商也瞄准这里的商机,长年蹲守在这里,产出的垃圾、污水等,严重影响小区环境。这次政府能下决心拆除,确实是好。听说拆了以后是造小游园,还配套文化、娱乐、健身设施,我们住在这里的居民听了都说好,都表示支持!”

据悉,清扬新村疏导点拆除后,将以区域形态及清名文化底蕴为依托,增添绿化美化、小桥流水,增设景观凉亭、健身场地、休闲廊架、儿童活动中心所、文化墙等硬件设施,合理规划机动车、非机动车停车位,按照江南水乡特色打造一个集健身、休闲、娱乐、便民为一体的高品质小游园。

动物园萌宠开启“上课”模式

3月31日,现代快报记者从无锡动物园获悉,园内树懒宝宝学爬树、水獭小宝贝水中花式取食、细尾獾排排坐上课、大食蚁兽口腔锻炼、小熊猫爬爬挥手、水豚成为“社交小能手”,萌宠正式开启“上课”模式。这个清明小长假,一起来看萌宠“上课”吧,有趣又涨知识!

陈敏 朱浩 文/摄



▶细尾獾在排队上课 无锡动物园供图

初级阶段:学习生存本领

去年9月繁殖的小树懒宝宝,已经半岁啦,日常除了跟妈妈一起吃吃睡睡,也到了开始慢慢探索外面的世界的时候了。据饲养员介绍,树懒宝宝在5个月时就尝试离开妈妈的怀抱,学习攀爬树枝,练习“单杠”技能。刚开始是在妈妈肚子上方爬行,妈妈给宝宝做了个天然的“床垫”,现在树懒宝宝已经能跟在妈妈的后面,动作娴熟而缓慢地爬树枝。

相对于树懒宝宝跟着妈妈学习树上生存本领,水獭宝宝们学习的是水中的生存技能。三只水獭小宝贝们,为了自己的美食,在水中争抢着、翻滚着,运用自带“巧手”顺利掘出饲养员“藏起”的美食。

中级阶段:学习新技能

复学季,升入“中班”的萌宠们开始花样上课啦。胆小机警的细尾獾,经过与饲养员的长期相处,慢慢适应了新环境。这不,细尾獾外场立着若干个小树桩,这就是细尾獾的课桌,一把面包虫,足以让七八只细尾獾围坐课桌上,有的甚至身体直立,“坐得”很是端正。饲养员举着“上课啦”的牌子,正式开启新学期的“教课”任务。

上好“文化课”,“体育课”上线,增强体质那是从小到大都要坚持的。4只小猪赛跑,分设4个跑道,看谁能勇夺第一,这可是萌宠乐园最受小朋友喜爱的项目之一,小朋友可以跟着一起“赶香猪”,体验与动物一起赛跑的乐趣。

高级阶段:学“社交”、共生

疫情防控期间,给动物测温也是饲养员的日常工作之一,拿着红外体温测量仪给大食蚁兽光秃秃的额头上测温——31度,怎么会这么低?原来大食蚁兽是哺乳动物中少有的异温动物,这个体温对于它来讲是在正常范围以内。目前,萌宠乐园内有一公一母两只大食蚁兽分开饲养,饲养员不想辜负大好春光,想让这两只大食蚁兽也能养在一起开始“社交”,尽情期待吧。

鼠年大明星——水豚,眼小臀大脾气好。重量级的陆龟苏卡达“玛丽”新人住水豚馆,这也是水豚在新学期中见到的“新同学”。水豚是动物界公认的好脾气,与各种动物都能“佛系”相处。

地铁4号线首条隧道昨贯通

昨天上午,地铁4号线夏家边站盾构机刀盘的轰鸣声和鞭炮声齐鸣,由中铁一局承建的蠡湖大桥站至夏家边站盾构区间右线顺利精密贯通。这是自严控疫情、全面复工以来,无锡地铁新线建设首条贯通的盾构隧道。

此次贯通的蠡湖盾构区间右线总长1173.291m,隧道需下穿1根DN630高压燃气管、1座暂渡桥、2根DN1350砼污水管、1根DN1400砼污水管,始发和接收端的砂质粉土夹粉地层极不稳

定,易产生涌水、涌砂等,施工难度大、风险高。

据悉,自2月26日复工掘进后,无锡地铁建设分公司形成了以业主项目经理、施工单位项目经理、监理单位总监为代表的联合战疫复工党员突击队,除了开展发放物资、体温检测、卫生消杀等工作外,坚持24小时执勤守岗,在一线、在现场、在状态,确保项目复工复产后各项工作顺利开展,保障盾构机顺利掘进、实现盾构接收。 陈敏

一份来自家乡的“牵挂” 锡山区为海外留学生送暖心物资

新冠肺炎疫情发生以来,广大海外留学生们心系祖国家乡、主动捐款捐物,关心和支持国内抗疫斗争。随着疫情在海外持续扩散蔓延,包括留学生在内的海外同胞的健康与安全,牵动着每个锡山人的心。

3月初,无锡市锡山区委统战部、区侨办、区外办、团区委联合开发区、商务区、各镇(街道),与全区海外留学生或其家长取得了电话联系。累计拨打电话500余次,摸排到“无返锡计划”的留学生150余名;第一时间建立“留学生防疫工作群”,开设咨询专线,及时发布最新政策,邀请专业医护人员讲解防疫知识、提供科学指导。此外,积极对接区疫情防控应急指挥部特别是物资保障组,全力筹备口罩、防护服、护目镜等防疫物资,靠前化解“无返锡计划”留学生及其家人的燃眉之急。

3月27日,区侨办、区外办、团区委等部门组成工作小组。设立区海外学子防疫爱心礼包申领处,为海外留学生家属发放专属防疫物资,首批“防疫爱心礼包”(每套含一次性医用口罩100只、

防护手套100副、防护服1套、护目镜1副)将由家属视需要寄送给自己的子女。

领取现场,一位家长紧紧攥着志愿者的手说:“区委区政府能想到我们孩子的安全,想尽一切办法给予帮助,我们非常感激!”为了将爱心礼包尽快送达海外留学生手中,区委统战部通过开发区、商务区及各镇(街道)统战办设立11个发放点,将防疫物资邮寄给海外留学生或者发放至其家人手中。

目前,首批锡山的“爱心防疫包”已在发往全球各地海外锡山学子的路上。

无锡市锡山区委统战部提醒身在海外的留学生,需要了解所在国家最新疫情和最新措施;清楚了解自己的健康情况;做好个人卫生、勤洗手、多喝水;在公共交通工具、电梯等公共场所佩戴口罩。同时,若选择回国,应考虑:还有没有未完成的学业、能不能按时回来、对将来学业会不会有影响等问题,考虑飞机等封闭交通工具风险,详细了解国内对境外返回人员的检测措施。 高艺

●●● 相关新闻

滨湖区向西班牙奥地利捐赠防疫物资

近日,无锡市滨湖区驰援西班牙卡斯特德菲尔市和奥地利萨尔茨堡州的防疫物资集结完毕,包括一次性医用外科口罩20000个,医用口罩10000个,KN95口罩1200个,护目镜200副,医用防护服1000套,普通防护服1200套,手套1000副。这批物资是滨湖区继向日资企业日本总部捐赠物资后,再次向海外伸出援手,将尽快运抵西班牙和奥地利。

据了解,卡斯特德菲尔市

临近巴塞罗那,2010年无锡市滨湖区与该市建立了友好城市关系。萨尔茨堡州位于奥地利西部,是音乐家莫扎特、指挥家卡拉扬的家乡,受疫情影响,萨尔茨堡州医疗危机小组组长Richard Greil教授向滨湖区发出防疫物资援助请求,滨湖区紧急调集了口罩、护目镜、防护服等急需物资,委托无锡市华立石化工程有限公司转运至萨尔茨堡州。

朱鲸润

“庚子鼠”刮“金条”送金条活动火热进行中!

庚子鼠系列“刮‘金条’送金条中500送300”活动正在火热进行中,活动时间顺延至2020年5月10日。活动期间,凡所购江苏省销售的5元、10元、20元三款鼠年生肖系列刮刮乐,在不中常规奖项的彩票中,刮出“金条”奖符者,

送鼠年生肖5g金条1根;任一款面值鼠年生肖票,凡经系统扫描单张彩票中得500元者,送价值300元的鼠年生肖即开票。 高艺

